

2023年5月17日 星期三 编辑:姬国庆 校对:主雁 版式:由宝超

□季节风铃 □魏宝徳(新乡市)

初春的秘密

远远地眺望屋后山坳里有一抹抹云雾似的若隐若现的绿;紧贴窗子摇摇晃晃的一棵梧桐树,鼓胀而丰沛的芽苞浅浅欲放;清冽的溪水,绕着房屋唱着悠扬的小调偷偷地瞥一眼岸上的柳梢儿愉快地奔流。那是她崭新生命的第一支舞曲,姗姗而来的初春千姿粉黛,若隐若现。

翻过一个突兀的山坡于山坳里寻觅那几株云雾似的绿,却未得见,再仔细寻觅,原是几棵灌丛初春怡人的碧绿色,蠢蠢欲动的浪漫圆润的春,滋润枝头。一块巨大的形似蘑菇的石头上那深深浅浅的凹坑里亦有绿色冒出,绿得诱人,虽很纤弱,却很精神。

初春清风依依,依依春风,碧绿的诱人的芽苞已渐渐打开。紧裹的喜悦,激动着跃跃欲试。昨日光秃秃的山坡,经不住初春的滋润,幸福一点一点返青,慢慢泛出生机和芬芳。前方半山腰,一株挺拔的树冠,强悍的枝干虬劲曲曲盘旋渐渐泛出青绿色。轮回的季节,怡人的自然,使我们在季节的轮回中沐浴自然的恩泽。丰沛的冬雪,盛大的节日逐渐落幕。取而代之的是悄然来临的润润的柔软的春的美丽,怡然而幸福。孟浩然说得好:"春眠不觉晓,处处闻啼鸟。夜来风雨声,花落知多少。"

绵延起伏的岗丘上下,初春的秘密慢慢盛开,见证奇迹,宛若一个美丽而神秘的锦囊,让人遐想。弯弯曲曲的堤岸,盛着一色碧水,深情荡漾;或方或圆,或

曲或直,一片一片的麦田,在渐渐返青的日子里,展示着春的独特韵味,幼小而油绿的麦苗幸福地随风荡漾摇摆;温柔的阳光,清新的空气,芬芳的春天,让人心生憧憬,浪漫温暖。灵巧而美丽的候鸟,掠过晶蓝无际的苍穹;清脆的鸟鸣,依依的鸟鸣,仿佛是对初春的歌唱与礼颂,让心灵深处的柔软紧紧一震;那吐芽的初春,嫩黄,泛绿,润泽而生动。

婀娜多姿的柳树真是又美丽,又奇特,昨夜还是迷人的小花苞,忽如一夜,就变成了嫩绿的新叶、欲滴的翠绿,恍惚间,嫩芽也突突变成了神奇的动人的万丝绦。碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦。一阵微风袭来,动人的翠枝,犹如烂漫的少女顺势随风起舞,她那婀娜的舞姿,迷人的神态,浪漫的韵致,给人以美的享受,令人陶醉,叫人流连忘返。

微风细雨悄悄地滋润万物,未名的花儿静悄悄开满了整个山坡,翠绿染的生机勃勃。一眼望去,碧绿的山坡间,姹紫嫣红,争相竞放,风景这边独好。喜鹊、燕子、麻雀欢呼雀跃。美丽的樱花树,漂亮的梧桐树上盛开一簇簇的迷人的花朵,组成了一道道浪漫迷人的风景线,甚是让人欢喜。

拂晓燃起云朵的红颜,美丽绚烂在春天绽放。春天像一名俊美飘逸的少年,风度翩翩轻摇羽扇,绘就人间万物光鲜的美景;犹如一位知书达礼的窈窕淑女,静静地等待含苞待放,盛开了万紫千红的花海世界,捧给美丽的人间。柔美

的春光,绘就梦想,勇往直前,奋力拼搏, 用生命之火点亮无畏的青春,星光不为 赶路人,以沸腾的热血铸就无悔生命。 努力是一种人生态度,拼搏是一种人生 动力,命运总是会偏袒那些有梦想的 人。剪一段岁月,书一纸墨香,去寻找属 于自己生命中的春天。

初春的季节,浪漫的情怀。我静静地享受着自然的恩赐,一枚枚鹅黄的叶子,润满春意,丰沛的脉络,宛如荡漾的河流,滋养与炫耀初春的神意,舞动而伸展成一幅初春蕴丽的画卷。

人生就是怀着美好的心愿的等待,就像我们等待这浪漫的春天,慢慢等待。等待月缺月圆,等待太阳回来;等待冬天过去,等待春天归来,春暖花开。我们在等一缕风过,一朵花开,一季轮回,一路风景落满尘埃。人生,我们每个人又无法不等待。就像等待种子发芽,等待蓓蕾花开,等待果实挂满枝头,等待秋风起黄叶飘零……也许等待成为许多遗憾,也许等待成为美好。但遗憾也是等待的一部分,遗憾也是一种美,一种打动人心的美。的确,人生就是一场美丽的等待和奋斗。

春色润泽大地新,浪漫初春怡人神。这初春的秘密荡涤在清风里,藏在嫩芽中,开在云朵上,激荡在开化的春水浪花……这韵味独特的初春,蓬勃而向上,丰富而浪漫。春天的光景不是太长,就像人生的旅程既美好而短暂,让生命在春光中怒放,只要心中有梦想,便是绚烂的人生的春天。

□诗歌采撷

蝶恋花·春日早行

(外三首)

□李伟忠(原阳县)

欲赏春光应趁晓。开罢梨花,又见桃花绕。莫道君行车马 早,知春还是啼春鸟。

造化弄人人易恼。鬓角青丝,镜里天天少。醉里尤伤春易 老,年年都盼明年好。

蝶恋花•春中念远

半世韶光空自许。又见春花,枝上新莺语。欲问芳华谁记取,斜风细雨寒吹缕。

流水无情空别趣。酒入愁肠,怕写伤春句。人似漂萍心似絮,且看明月云中去。

行香子•仲春

柳挽东风,燕剪晴空。看田园,春意方浓。海棠斗艳,桃李丰容。待听春歌,品春酒,赏春红。

碧水淙淙,酒韵融融。趁良时,铺展情衷。古今骚客,过往谁同?但持诗心,弄诗笔,竞诗雄。

五律·暮春

落花飞欲尽,何处觅春音。 对日空伤酒,凭栏懒抚琴。 时光留不住,往事信难寻。 一缕青丝白,偏惊寸寸心。

